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VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA – VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle 
9.00–17.00 hod.2024

STÁLÉ EXPOZICE
SPIRÁLA ČASU ZEMĚ 

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfolo-
gickému vývoji Jesenicka i vzniku a vývoji naší planety, 
vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje. 
Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí ná-
vštěvníky s  řadou pozoruhodných faktů, k  vidění jsou 
zajímavé modely sopky, jeskyně či snímky z  produkce 
BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním 
výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s dopl-
ňujícími texty a  animacemi nepochybně zaujme fasci-
nující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol 
celé expozice. 

80/40 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA
JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, 
představuje mimořádný počin po stránce odborné, tech-
nické, výtvarné i  stavební. Vůbec poprvé byly zpraco-
vány dokumenty ze 17. století, informace o procesech 
s  údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních 
souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie 
Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazycích. 
Zajímavostí je tzv. fogscreen, unikátní promítací zaříze-
ní do suché mlhy, které představí nešťastný osud první 
oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. 
Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. 
REZERVACE PŘEDEM: 
725 073 539, info@muzeumjesenik.cz. 
Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě 
poledne. 
Vstup je zakázán dětem do 10 let.  
Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

110/55 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Jedná se o nejstarší stálou expozici v prostorách Vod-
ní tvrze. Prezentuje výsledky bádání a archeologických 
výzkumů od pravěku až do 20. století a  přibližuje, že 
Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a neru-
šeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily 
také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za 
sebou zanechávaly jen spoušť a zmařené životy. V ne-
poslední řadě se expozice věnuje hudební a  lázeňské 
minulosti kraje, spjaté se skladatelem Karlem Dittersem 
z  Dittersdorfu nebo zakladateli vodoléčby Vincenzem 
Priessnitzem a Johannem Schrothem.

50/25 Kč

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE  
Lázně Jeseník, čp. 175

STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ 
A LÁZNĚ GRÄFENBERG OTEVŘENA
PÁ–NE, od 10.00 do 17.00 hodin

40/20 Kč

V objektu se nachází rovněž kavárna  
Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

REZERVACE na tel. 725 073 539 nebo prostřednictvím e-mailu info@muzeumjesenik.cz.

VÝSTAVY
11/6 – 3/11/2024

Hlavní výstavní sál 

K líci zbraň! 

Militaria ze sbírek Vlastivědného muzea Jesenicka
Zbraně a předměty spojené s válkou, vojenským životem či rekreační střel-
bou jsou přirozenou a poměrně bohatou součástí muzejních sbírek, a to již 
od počátků jejich vznikání. Nejinak je tomu v případě VMJ, které se může 
pyšnit několika typově rozsáhlejšími kolekcemi či unikátními jednotlivými 
kusy. Výstava představuje výběr z tohoto fondu zbraní, zbroje či výstroje, 
od nejstarších dob až po první desetiletí 20. století.
Autoři: Mgr. Jan Petrásek, Mgr. Milan Rychlý

10/9 – 3/11/2024
Galerie 

Výstava žáků a učitelů ZUŠ Jeseník
Podzimní výstava představí práce žáků výtvarného oboru ZUŠ Jeseník, ale také 
jejich učitelů Ivy Svobodové, Lenky Grygové a Filipa Raifa. Výtvarný obor funguje 
na Základní umělecké škole Jeseník od roku 1964, výstava je tedy malým připome-
nutím šedesátého výročí. Témata i techniky budou pestré, uvidíte jak malby, tak 
grafiky a sochařskou tvorbu.

7/9/2024 v 11.00 hod.
Nádvoříra

Autorské čtení Tisíc očí v rámci festivalu Jesnění
Autor: Ivan Fíla

12/9/2024 v 18.00 hod.
Rytířský sálHra

Hrad Kaltenštejn v archeologických nálezech
Přednášející: Mgr. Milan Rychlý

27/9 – 28/9/2024
Rytířský sálHra

XXIV. svatováclavské setkání na téma „Byla vojna vypsaná“
Rok se s rokem sešel a Vlastivědné muzeum Jesenicka, Státní okresní archiv Jeseník, Společnost Vincenze Priess-
nitze, Vojenská lázeňská a rekreační zařízení a Městská kulturní zařízení Jeseník si Vás dovolují pozvat na tradiční 
svatováclavské setkání, jehož tématem se letos stala válka a vojenství tohoto regionu.

Akce bude zahájena v pátek 27. září v 9.00 hod. oblíbeným odborným sympoziem v Zimní zahradě Priessnitzova 
sanatoria. Badatelé nás mimo jiné zavedou do Javorníku obléhaného husity, na Jesenicko v dobách třicetileté války, 
do krvavé řeže u Solferina, do zákopů první světové války a samozřejmě nebude chybět ani druhá světová válka 
v nejrůznějších podobách. Přímo na místě si účastníci budou moci zakoupit tradiční výstup z konference v podobě 
svatováclavského sborníku. V 15.30 hod. proběhne ve Vodní tvrzi komentovaná prohlídka výstavy „K líci zbraň! Militaria 
ze sbírek Vlastivědného muzea Jesenicka“. Den zakončí v 17.00 hod. pěvecký sbor Gaudeamus z Brna.

V sobotu 28. září se v 9.30 hod. uskuteční v Bílé Vodě mše svatá a pietní akt k uctění památky řádových sester, od 
11.00 hod. pak bude v bělovodském muzeu následovat tradiční přednáška. Po přednášce na téma „Hudba za druhé 
světové války“ ve 14.00 hod. se v Rytířském sále Vodní tvrze v 16.00 hod. uskuteční koncert Vojenské hudby Olomouc, 
který symbolicky letošní svatováclavské setkání zakončí.   
Podrobnosti k jednotlivým akcím budou včas upřesněny na webových stránkách muzea, archivu a samostatných 
plakátech. Případná změna programu vyhrazena.
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